
Procès-Verbal du Conseil d’École du mardi 29 octobre2024
  
                                                                                      

      Durée: 2h00                                                             Début de la séance: 16H15

PARTICIPANTS

FONCTION NOM/PRÉNOM présent excusé absent

DIRECTION DE L'ÉCOLE

Directeur TECHER François Mikaël X

INSPECTION

IEN
GROSSET Thierry (faisant

fonction)
X

 représentant (CPC)

MAIRIE

Directrice du pôle rayonnement éducatif MME Rothe X

Coordonateur PEDT M.Stephan Guillaume X

ENSEIGNANTS

CM1/CM2 LEFEVRE Hélène X

CM1 TECHER François Mikaël X

CE2/CM1 MARTIN Dominique X

 CE1/CE2 AUDONNET Yohan X

 CP/CE1 BÈGUE Mylène X

CP HOAREAU Félicia X

ULIS  CORDELIER Chloë X

MS/GS LAURENT Élisabeth X

PS/MS GONTHIER Aurélie X

Décharge direction/ CM1/CM2 (TR) TIBÉRE Maëva X

Décharge de Mme LEFEVRE (TR) FARRUGIA Jessie X

TR (rattachée à l’école) CARO Lynda X

PÉRISCOLAIRE

Référente Périscolaire TURPIN Aurélie

ACCES

Accompagnatrice ACCES Sophie PASTOR

Accompagnateur ACCES Axel GIRARD

RPE

(T) Tête de liste/ interlocutrice RPE ANDRÉ Virginie X

(T) MAILLARD- TOURVILLE Ruth X

(T) JEAN-JACQUES Christelle X

(T) SOULIE Aurélie X

(T) CHERRÉ Nathalie X



(T) ELIOT Floriane X

(T) BANCE Marie-Odile X

(T) DUFOUR Charlotte X

(S) THEMYR Mélissa X

(S) KRANS Morgane X

(S) ISSENHUTH Marion X

(S) MACE Roxane X

(S) GUIDÉ Juliana X

(S) GRAVEREAUX Delphine X

(S) BERTHOLIER Valérie X

(S) BAUX Fanny X

 Désignation d’un secrétaire de séance : Mme Martin

 Intervenants extérieurs :

 Ordre du jour

1/ Présentation des nouveaux membres du bureau (Résultats des élections, les parents élus, 
choix des parents pour les commissions)

2/ Présentation de l’école (L’équipe pédagogique, classes, effectifs, les personnels de l’école)

3/ Vote du règlement du conseil d’école

4/ Vote du règlement intérieur de l’école

5/ Présentation des actions pédagogiques et des projets

6/ Point hygiène et sécurité

7/ Travaux mairie

8/ Bilan de la coopérative scolaire (OCCE)

9/ Bilan de l’ASC Alain LORRAINE (USEP)

10/ Association APEAL

11/ Association ACCES

12/ Questions remontées par les RPE

L’ordre du jour a été envoyé aux différents membres du conseil d’école.
Un tour de table a été fait pour une présentation de chacun (enseignant, mairie et représentants des parents
d’élèves).
 

1/ Présentation des membres du nouveau bureau (Résultats des élections, les parents élus,
choix des parents pour les commissions)

Remerciements aux parents de la nouvelle liste/ Voir charte des RPE envoyée à Mme ANDRÉ.

- Une seule liste avec 16 membres (8 titulaires et 8 suppléants).
- Nombre d’inscrits: 274
- Nombre de votants: 184
- Nombre de bulletins blancs ou nuls: 7



- La liste est élue avec 177 voix sur 184 votants
-Taux de participation de 67,15 %

 La liste élue est composée de:

Représentants titulaires:
– Mme ANDRÉ Virginie (T): interlocutrice (liaison avec directeur)
– Mme MAILLARD- TOURVILLE Ruth (T)
– Mme JEAN-JACQUES Christelle (T)
– Mme SOULIE Aurélie (T)
– Mme CHERRE Nathalie (T) 
– Mme ELIOT Floriane (T)
– Mme BANCE Marie-Odile (T)
– Mme DUFOUR Charlotte (T)

Représentants suppléants:
– Mme THEMYR Mélissa (S)
– Mme KRANS Morgane (S)
– Mme ISSENHUTH Marion (S)
– Mme MACE Roxane (S)
– Mme GUIDÉ Juliana (S)
– Mme GRAVEREAUX Delphine (S)
– Mme BERTHOLIER Valérie (S)
– Mme BAUX Fanny (S)

Rappel concernant les commissions:
 Choix des parents pour les commissions mairie ( Repas / Travaux / Réunions à thème):

- 3 commissions cette année (date à venir):
- Commission travaux 
- Commission menu
- Commission PEDT (suggestion du péri scolaire, suggestion d’ateliers…)
Demande  d’un  titulaire  et  d’un  suppléant  chez  les  parents  pour  participer  à  ces  différentes
commissions.

2/ Présentation de l’école (L’équipe pédagogique, classes, effectifs, les personnels, ACCES)

 Structure de l’école

 8 classes + 1 une ULIS TFC pour un total de 197 élèves répartis de la manière suivante:

 49 élèves au cycle 1:
• PS : 20
• MS : 10
• GS: 19

 98 élèves au cycle 2:
• CP : 40
• CE1 : 29
• CE2: 29

 50 élèves au cycle 3:
• CM1 : 24



• CM2 : 26

 6 élèves en ULIS TFC (4 TSA + 2 TSLA)

 Répartition par niveau et enseignants / Effectifs

- Mme LEFÈVRE (CM1/CM2): 26 élèves
- M.TECHER / Mme TIBÈRE (CM1): 24 élèves
- Mme MARTIN (CE2) 24 élèves
- M.AUDONNET(CE1/CE2): 23 élèves (18 CE1/ 5 CE2) dont 1 ULIS (CE1)
- Mme BÈGUE (CP/CE1): 22 élèves (13 CP / 10 CE1) dont 2  ULIS (CP)
- Mme HOAREAU (CP): 26 élèves dont 3 ULIS (CP)
- Mme GONTHIER (PS/MS): 24 élèves (20 PS / 4 MS)
- Mme LAURENT (MS/GS): 25 élèves (6 MS / 19 GS)

- Mme CORDELIER (Dispositif ULIS): 6 élèves concernés

RASED

Le  réseau  d’aide  spécialisé  aux  élèves  en  difficulté  du  Secteur  2  accueille  cette  année  Mme
Laurence PETIT (Enseignante  Spécialisée  chargée de  l'Aide  à  Dominante  Relationnelle  ),  Mme
Véronique CARO (maîtresse E) ainsi que Mme Isabelle GENTY (Psychologue EN )

 AESH

7  personnels  AESH:  Mme  TREPORT  Vanessa  /  Mme  CASCADE  Muriel  /  Mme  ELEONORE
Isabelle / Mme MOREL Marine (AESH-CO) / Mme MARZIN Aurore/ Mme FONTAINE Florence/ Mme
VEMBOULY Lucylda/ Mme BASQUE MAGDELEINE Chrislène (le vendredi)

 Personnel communal

Périscolaire:  personnels
Référente de site: Mme TURPIN Aurélie
Mme  KONDOKI  Myriam  /  Mme  FLEURY Marie-Christine  /  Mme  ALTAMAR  Ornela  /  M.PAROS
Bryan / Mme LIBEL Lana.
Pour les remplacements: Mme MARIN Pacilia / Mme TIMON Griselda

 Organisation de la pause méridienne: Les groupes sont répartis dans la cour (élémentaire et
maternelle), sur le terrain de sport, dans les salles de lecture et de jeux. Des intervenants extérieurs
accompagnent les élèves pour des ateliers.

Cantine: 5 personnels
Responsable satellite: Mme IMIZA Nathalie
Mme THEMYR Noëline / M.MOREAU Nico / Mme ADOLPHE Katy Marie-Joëlle / M.DIOFLAr Terry

Agents d’entretiens: 3 personnels
M.ALEF Florian (Cour et sanitaires) / M.DOFLAR Terry (Salles de l’étage) / Mme PAYET Lucinda
(salles du RDC)

 Association   ACCES

Responsable et coordonnatrice Pédagogique de l’association: Mme Lizaïg AIGNEL
Accompagnateurs: Mme PASTOR Sophie et M. GIRARD Axel



L’association ACCES porte le dispositif CLAS (Contrat Local d’Accompagnement à la Scolarité et à la
parentalité) sur la commune de La Possession, dont notre école.

Cette association propose sur les écoles élémentaires des activités favorisant la réussite scolaire des
enfants:
- Des ateliers d’aide aux leçons (15h45 à 17h30, mais reste jusqu’à 17h45 pour pouvoir échanger
avec les familles le lundi, mardi, jeudi et vendredi) durant lesquels les enfants sont accompagnés
dans la réalisation de leurs «devoirs» en utilisant divers méthodes et outils. Lors de ces séances, les
enfants peuvent également réalisées des activités pédagogiques et jouer à des jeux de sociétés.
-  Des  ateliers  d’expression  les  mercredis  de  9h  à  11h  où  sont  proposés  des  activités  socio-
éducatives et culturelles qui s’inscrivent dans une démarche de projet.
- Des sorties pédagogiques
- Des activités avec les parents.

 Cette année l’association accueillera les enfants par groupe de 12 pour 2 accompagnateurs. La
capacité  d’accueil  sur  l’école  dépend  du  nombre  de  salle  pouvant  être  mis  à  disposition  de
l’association. L'accueil des élèves se fait dans la BCD.

Avec  une  salle  tous  les  soirs  l’association  peut  accueillir  24  enfants  (12  lundi/jeudi;  12  le
mardi/vendredi) au total, avec deux salles, 48 enfants (2 groupes de 12 L/J et 2 autres M/V).

-  Il  y aura la possibilité d’utiliser la salle de l'ULIS pour un deuxième groupe s’il  y  a davantage
d’inscriptions.

- L’association est actuellement en période de recrutement et elle est à la recherche de candidats: 
n’hésitez pas à communiquer cette information autour de vous!

- Lundi/jeudi ou mardi/vendredi.
- Pour les accompagnements les enfants doivent rester jusqu’à 17h30
- 30 euros pour l’année scolaire
- Le mercredi de 9h à 11h : ateliers d’expression (thème: voyage autour du monde avec un journal de
bord).
- Groupe de discussions avec les parents avec sortie ( exemple: sortie parents enfants au Maïdo)

3/ Règlement du conseil d’école

Points discutés : 0

Le règlement du conseil d’école est voté à voix pour et voix contre: 17 votants et tous pour.

4/ Vote du règlement intérieur de l’école

Points discutés :
1) Rappel sur les problèmes de la pause méridienne: il en est du ressort de la mairie.
2) Un mot écrit si absence lors du retour en classe.
3) Rappel sur la diffusion sur ENTone des informations de l’école.
4) Rappel sur la circulation des parents sur le temps. 
5) Rappel sur les goûters: ne pas mettre l’emballage papier ou plastique dans la boîte à goûter.
6) Rappel sur le changement de coordonnées à transmettre au directeur.



Le règlement intérieur de l’école est voté à voix pour et voix contre: 17 votants et tous pour

5/ Présentation des actions pédagogiques et des projets

 Les actions pédagogiques mises en place au sein de l'école/ Projets de classe

PS/MS

PROJETS
- Projet rentrée, lecture de nombreux albums sur ce thème qui font écho au vécu de 
l’enfant,
- Période 1 travail de relationnel avec les parents sur les codes de l’école
-Projet livre des traces tout au long de l’année
-Projet: créer du lien avec les parents : les parents de ps sont accueillis avec leur enfant 
une première fois avant les vacances de juillet, puis rentrée échelonnée  avec présence 
prolongée de parents à l’accueil. 
Envoi de photos via le blog ent1
Pour l’ensemble de la classe, école dehors le vendredi  + parcours de motricité avec les
ms/gs le vendredi matin
Projet Ecole dehors

MS/GS

USEP
- 2 sorties USEP (temps scolaire)
- Jeux USEP de Noël  
SORTIES
- salle d'arts martiaux D. narcisse période 1
piscine période 3
PROJETS
- classe dehors
- ATE
- refuge LPO
- Landestini coupe de France du Potager avec les PS/MS
- grande lessive avec les CM2/CE2/PSMS
- classe de mer avec les CP/CE1
mascotte
- goûter fruits
- il était une fois les langues avec les CP/CE1
- parcours partagé en motricité avec les PS/MS
- les différents cahiers et recueils d’exploration fabriqués en classe

CP

La lecture l’écriture en priorité
Période 1 familiarisation avec l’environnement classe 
Projet d’écriture: Correspondance avec une classe de Métropole/ visio prévue
Ecrire une histoire à la manière d’Anthony Brown « Marcel le rêveur »
Projet musique: découverte du tour du monde des musiques depuis le début P2
Il était une fois les langues
Sortie piscine cette période 

CP/CE1

- Il était une fois les langues avec les PS et MS/GS
- Lecture avec les classes de maternelle
- Enregistrer une chanson et réaliser une vidéo et/ou élaboration d’un court métrage
- Sortie régulière sur le stade
- Escape game sur en EPS:orientation
- Sortie à Jacques Tessier avec la MS/GS (en attente de réponse)

CE1/CE2

Accentuer le travail sur la fluence 
Projet escape game: thème des 100 jours de classe
Sortie stade Roland Robert
Sortie Usep



CE2

- Projet conte étiologique avec écriture de son propre conte étiologique 
Réécriture (impression du livre en cours).

- En lien avec le Projet biodiversité nous sommes en train de répertorier les différentes
espèces de plantes présentes dans l’enceinte de l’école et nous sommes déjà en
train de créer des étiquettes avec juste le nom des plantes et  dans un souci  de
respect de l’environnement 

- Créneau jardinage le lundi avec l’ulis 
- La grande lessive avec plusieurs classes en novembre
- Initiation au basket avec un intervenant durant la période 2
- Sortie pédagogique en P3
- Écriture et enregistrement d’une chanson avec le CP CE1 et le CM1 en P3
- Tennis en P4 et 5
- Festival de danse  en période 4

CM1

USEP
- Sorties USEP
- Randonnée USEP  (hors temps scolaire)
PROJETS
- Initiation au basket avec un intervenant durant la période 2 (les mardis après-midi)
- Projet biodiversité
- ATE
En lien avec le Projet  biodiversité nous sommes en train de répertorier les différentes
espèces de plantes présentes dans l’enceinte de l’école et nous sommes déjà en train de
créer  des  étiquettes  avec  juste  le  nom des  plantes  et  dans  un  souci  de  respect  de
l’environnement
- Créneau jardinage le jeudi.
- refuge LPO
- Participation au projet 13: interviewer un « gramoun » du quartier (Sortie prévue à l'EAIO
pour enregistrement et montage vidéo).
- Sortie pédagogique en P3
- Éducation à la protection de l'environnement
- Écriture et enregistrement d’une chanson avec le CP CE1 et le CE2 en P3
- Participation au championnat d'orthographe et de calculs rapides

CM1/CM2

Projet sciences/ EDD
- Ambassadeur de la biodiversité dans l’école 
- Réunion avec Mme Laurent des éco délégués

- Protection du lagon: concours du Petit Colibri
- Sortie Kelonia + réserve marine du 5/11
- LV

- Concours Il était une fois les langues
- Projet EMILE

Education Musicale
- Chorale interdegré avec la chorale du collège Albany: restitution au TPA
- EPS : natation P2/ Tennis P4 et 5

Droits des enfants
- Intervention du Défenseur des enfants / Projet d’écriture d’une chanson « j’ai des droits,
entends-moi »
- Participation au championnat d'orthographe, de calcul mental et Eureka maths avec le
collège Albany.

Projet collectif   concernant l’ensemble des niveaux: Projet Biodiversité

Le projet  a reçu une subvention de 3500 euros de la DRAJES pour l'année 2023-2024:
- Investissement dans différents matériels et outils de jardinage
- Aménagements des espaces pour les plantations
- Les jardinières achetées ont été montées 
- Des bacs autonomes ont été installés.



Nous allons relancer le projet pour 2024- 2025 afin d’obtenir une nouvelle subvention.
M. Stephan (Référent PEDT): Promouvoir des actions afin d’organiser les différents acteurs de l’éducation
Nous avons obtenu 1000 euros pour l'année scolaire 2024-2025.
Évaluation des actions sur le terrain.

6/ Hygiène et sécurité

- Registre de santé et de sécurité au travail: RSST
Le RSST peut être utilisé par tous les usagers de l'école; les fiches sont disponibles au bureau de
l'école.

- Plan de prévention et de mise en sûreté:
- Un exercice incendie a été programmé et effectué le 02/09/2024 – Déroulement: cf. fiche
- PPMS (Plan Particulier de Mise en Sûreté) anti-intrusion sera à programmer en novembre
- PPMS (Plan Particulier de Mise en Sûreté) risques naturels (inondation...) sera à programmer après
les vacances d’été.

Au minimum 1 exercice incendie et 2 PPMS par an.

7/ Travaux mairie

Énumération de la liste de travaux demandés: cf.liste

- Les gros travaux ont été effectués globalement. 

- Les travaux demandés pour le projet biodiversité ont bien avancé. Une rencontre est prévue pour 
voir ce qu'il y a encore à faire...

Demande d'installation de voiles d'ombrage au niveau du plateau sportif.

8/ Bilan de la coopérative scolaire (OCCE)

Nous avons débuté l’année scolaire avec un montant de 2473,42 € en banque et 251,46€ en caisse, 
soit un solde total de 2724,88€.
L’adhésion à l’OCCE s’est élevée à 504,88€.
2 ventes de gâteaux ont eu lieu, rapportant respectivement 237,99€ et 289,50€.
Nous avons payé 85€ pour l’activation du refuge LPO.

Au 26/10/2024, 2735,04€ en banque et 415,45€ en caisse soit un total de 3150,49€  dont 527,49€
pour le projet MS/GS et CP/CE1.

9/ Bilan de l’ASC Alain LORRAINE (USEP)

- Mme Ricard qui a quitté l’école mais reste parent d’élève chez nous garde la partie correspondance
avec le responsable USEP et nous communique les dates des différentes sorties.
- Mme Martin reste trésorière de l’association.
- Adhésion USEP à 70 euros en cours de facturation.
- Assurance Apac renouvelée
- Une classe a déjà versé ses cotisations et les prochaines seront versées à partir de la semaine
prochaine.
- Bilan financier au prochain conseil.



10/ Association APEAL

- 10 euros par élèves par classe proposé.
- Fête de l’école prévue le 14 juin 2024.
- Proposition de refaire une tombola.
- Ciné plein air proposé pour la fin de l’année.

4/ Q  uestions remontées par les RPE

1)Par rapport aux évaluations nationales : se sont elles bien passées et comment se situe Alain 
Lorraine par rapport aux autres écoles ? 

On ne peut pas comparer les résultats avec les autres écoles car on n'a pas les résultats obtenus 
encore des autres établissements.
Chaque enseignant s'est exprimé sur la passation de ces EN et a commenté un peu les résultats pour
sa classe.

2) Compte tenu des effectifs actuels des écoles alentours et des effectifs des classes de maternelles 
de cette année, est-il envisageable de réouvrir la 3eme classe de maternelle l’année prochaine  ?

Sur l’effectif prévisionnel pas d’ouverture prévue / Pas décidé par le directeur mais par le rectorat

3) Concernant la classe ULIS, serait-il possible d’avoir plus d’information sur son 
fonctionnement ? Son organisation ? Le nombre d’enfants ? Etc.

La coordonnatrice de l'ULIS (Mme CORDELIER) a donné des explications sur le fonctionnement 
du dispositif aux RPE présents.

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à:  18h24

  Secrétaire de séance                                                       Le président de séance, Mikaël TECHER

Mme MARTIN Dominique


